Классный час «Дом, в котором  мы живём»
Цель: формирование понятий о доме: помочь детям почувствовать теплоту, надёжность, уют своего дома, его неповторимый мир, постараться дать понять детям, что они сами творцы своего дома.

Задачи:

· вспомнить значение слова «семья», выявить её особенности;

· создать комфортную ситуацию для творческого самовыражения учеников, проявления их активности;
· воспитывать уважение к членам своей семьи;

· способствовать сплочению и развитию классного коллектива;

· развивать нравственные качества (доброту, желание помочь, прощение, жалость);

        познакомить с новыми играми.
Методы
· объяснительно- иллюстративный
· практический

· использование ИКТ 

Предварительная подготовка: выставка рисунков «Моя семья – самая лучшая на свете», рассказы детей о настольных играх, стихи, пословицы о семье, презентация «Мы –помощники» 

Оборудование: «кирпичики»  со словами для дома, поле для игры «Крестики-нолики», выставка рисунков.  

Ход классного часа
1.Организационный момент

Добрый день людям и птицам!

Добрый день улыбчивым лицам!

-Что у меня на доске? (яяяяяяя). Попробуем отгадать.
-Сегодня классный час, друзья,

 Про удивительных семь «Я».

-Вспомним физ.минутку про семью.

Этот пальчик – дедушка,
Этот пальчик – бабушка,

Этот пальчик- папа,

Этот пальчик- мама,

Этот пальчик - я.

Вот и вся моя семья.

-Семья-слово это понятно всем. А что для вас это слово? Как вы понимаете его значение? (Самые близкие и дорогие нам люди, наша поддержка и опора на всю жизнь и др.) 
 -Посмотрите, сколько любви, нежности и  доброты  в ваших рисунках про счастливую семью! 

2.Основная часть.

-Несомненно, у каждого человека должен быть…..?(Дом) 

-И это не просто крыша над головою, а место, где его … Продолжите. (Где человека любят, ждут, понимают, принимают таким ,каков он есть. Место, где человеку тепло, уютно, хорошо, спокойно и т.д.)
На доске тема «Дом, в  котором мы живём»

- Как вы думаете, о чём мы будем говорить на классном часе? ( Что за дом? Какой наш дом? Что в нём должно быть? Хорошо ли будет в доме?)
-Сегодня мы построим дом своей мечты. Представьте, что мы строительная бригада. Готовы? Из чего буде строить дом? А вот из каких кирпичей построим дом, зависит от вас.
-С чего начинается семья? (С доверия, понимания, доброты, прощения, любви, заботы друг о друге, гостеприимства, радости, уважения, поддержки, здоровья и т. д.)

Дети выкладывают дом по кирпичику.

-Дом почти готов. Нравится? Чего-то не хватает? (Крыша настроения )
-А какое настроение должно быть в нашем доме? (Грустное, весёлое, печальное, радостное, бодрое). Ребята выбирают таблички.
-А какую радость вы можете подарить своим близким? (Ответы детей)

-Молодцы! Я знаю, некоторые ребята  не ждут, когда их попросят помочь. А сами стараются совершить добрые дела. Сейчас они вам расскажут.

Презентация « Мы – помощники» (3 человека. Полина, Соня,  Арсений.) 
-Дом  у нас отличный. Читает ученица  стих «Семейный маячок» О.Рощина.

В доме пахнет пирогами, 
Чисто вымыты полы: 
Здесь сегодня соберутся 
Люди близкие мои.

Будут песни, будут шутки. 
И играть аккордеон,
И под бабушкины песни 
Не умолкнет долго он.

Я люблю очаг семейный:
В нём и чисто, и светло.
Что б там не было снаружи, 
Мне уютно и тепло.

- Давайте послушаем  Настю. Она захотела рассказать нам, что интересного у них в доме, когда собираются все вместе близкие люди. (Фото семьи)
-А в доме уютно и хорошо, когда все члены семьи собираются вместе. Сообща решают свои проблемы, вместе пьют чай, поют,  рассказывают новости, отмечают семейные праздники, а ещё любят поиграть.

- А во что вы играете дома с близкими людьми? (Настольные игры перечисляют)

-А сегодня в нашем доме  мы поиграем  в игру « Крестики- нолики» (Вспоминаем правила игры. Игровое поле, маркеры, шкатулка с вопросами)

-Назовём команды. Разминка. Чья команда больше назовёт пословиц о семье, о доме, та начнёт игру. 
-Начинаем викторину.

· ребус (фамилия)
· Он в Италии родился,
 Он своей семьёй гордился.
 Он не просто мальчик-лук,
 Он надёжный, верный друг. 

В диких джунглях он живёт.
Волка он отцом зовёт.
А удав, пантера, мишка
Дружат с этим вот мальчишкой.

· Без чего невозможен обед на Руси? 

· Назовите самое главное угощение  во время древнерусского праздника? 
· Ароматный, хрустящий, круглый комочек замечтался и попал в беду.

· Житель Луны, который нашёл друзей в России.
· Из какой посуды ничего нельзя поесть?

· Сына зовут Сергей, папу – Ваня. Как будут называть сына, когда вырастит? 

· Сколько полей – квадратиков на шахматной доске?
· Толстый, добрый паренёк, друг- осёл и Пятачок.

· Кто самые родные люди для ребёнка?

· Самые старшие члены семьи?
· Мы - большущая семья,
                     Самый младший- это я.

Сразу нас не перечесть:

Маня есть, и Ваня есть,

Юра, Шура, Клаша, Саша

И Наташа тоже наша.

Посчитайте поскорей,

Сколько нас в семье детей?                                                                                                                                           

· Уши круглые, большие, друг зубастый, но не злой. Ну-ка быстро вспоминайте, что за  персонаж такой?
· Какое настоящее имя Царевны- Лягушки?  

· ребус  
· Место, где мы бываем все вместе.

3.Заключительная часть.

-Молодцы! Играли дружно, никого не обижали. Почаще собирайтесь дома вместе, общайтесь и играйте.   
-Вам хотелось бы пожить в таком доме? А теперь заглянем в будущее. Представьте  себя  в роли папы (мамы). Какая будет у вас семья? Что будет в вашем доме?  
- Мне очень приятно, что у вас будет надёжный дом.

-А  будет ли в нём  тепло, уютно и надёжно? От кого это зависит? ( От нас самих, от членов семьи. От нашего поведения, настроения, добрых дел.) 
Рефлексия
- Если понравился наш дом, то предлагаю рядом с домом прикрепить смайлики. Пусть дом оживёт. 

 Спасибо всем за старание.
